

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (3237)

Четверг, 25 июня 1953 г.

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

НОВЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ

Сегодня в нашей газете публикуется постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года). Новый заем, как и все предыдущие, советский народ встретил единодушным одобрением.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) ясно говорит о цели, ради которой он выпущен. Новый заем будет способствовать дальнейшему развитию народного хозяйства, подъему культуры и благосостояния трудящихся. Сбережения, которые трудящиеся отдают взаймы своему государству, пойдут на сооружение великих строек коммунизма, на строительство новых заводов и шахт, на улучшение материального благосостояния трудящихся, на развитие культуры и науки. На средства, полученные от займа, будут выстроены новые жилые дома, клубы, больницы, детские ясли и другие культурно-бытовые учреждения.

Новый заем, выпущенный Советским правительством, еще более укрепит нашу страну, ускорит строительство коммунистического общества.

Партия и Советское правительство неустанно проявляют заботу о материальном благосостоянии и культурном уровне трудящихся. На XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза товарищ Маленков говорил:

„Мы имеем крупные успехи в деле улучшения материального благосостояния и роста культуры советского народа. Но мы не можем успокаиваться на достигнутом. Задача состоит в том, чтобы на основе развития всего народного хозяйства обеспечивать дальнейшее неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советских людей. Наша партия и впредь будет проявлять неустанную заботу о

максимальном удовлетворении постоянно растущих потребностей советских людей, ибо благо советского человека, процветание советского народа является для нашей партии высшим законом“.

Именно на это и направлены средства, полученные от государственных займов. Наши государственные займы сыграли важную роль в осуществлении сталинских пятилеток. Успех наших займов в том именно и состоит, что они отвечают интересам народа, направляются на укрепление экономической мощи страны и увеличение народного благосостояния. Каждый трудящийся нашей страны считает своим патриотическим долгом быть подписчиком на государственные займы и тем самым активно участвовать в деле коммунистического строительства. Нет сомнения, что рабочие, инженерно-технические работники и служащие города единодушно подпишутся на новый Государственный заем.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций—широко развернуть разъяснительную работу среди населения. Надо рассказать всем трудящимся о роли и значении нового займа. Важно разъяснить всем трудящимся условия подписки на новый заем, добиться того, чтобы все советские люди были подписчиками на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Трудящиеся нашего города, как и весь советский народ, дружной подпиской на новый Государственный заем с новой силой продемонстрируют свою беспрепятственную преданность великой партии Ленина—Сталина и своему Советскому правительству.

Все, как один, подпишемся на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года)!

Открытие памятника А. М. Горькому в Казани

18 июня, в день 17-й годовщины со дня смерти, в Казани открыт памятник великому русскому писателю А. М. Горькому. Бюст молодого Горького, выполненный местным скульптором Новоселовым, установлен на по-

стаменте возле дома—бывшей булочной Деренкова, в которой работал пекарем юноша Алексей Пешков. Сейчас в этом и прилегающем к нему здании расположены музей писателя.

(ТАСС).

Совет Министров СССР постановил выпустить новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

Единодушной подпиской на заем внесем новый вклад в дело дальнейшего расцвета социалистической Отчизны!

В Совете Министров СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР, Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года) на сумму 15 млрд. рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года).

С высокой патриотической активностью подписываются трудящиеся города на новый Государственный заем

Для счастья любимой Родины

С огромным патриотическим подъемом встретили горняки шахты «Суртаиха» постановление правительства нашей Родины о выпуске нового Государственного займа. На сменных собраниях, посвященных обсуждению постановления Совета Министров Союза ССР шахтеры единодушно заявили: «Дадим взаймы государству свой двухнедельный заработок, внесем трудовой вклад в дело защиты мира и безопасности народа, продемонстрируем единство и сплоченность советского народа, нашу беззаветную преданность делу партии Ленина—Сталина».

— Я с радостью подписываюсь на новый Государственный заем, — заявил в своем выступлении десятник погрузки т. Бакулин. — Знаю, что наши трудовые сбережения идут на дальнейшее укрепление экономической мощи социалистического государства рабочих и крестьян, на улучшение материального благосостояния народа.

— В ответ на повседневную заботу партии и правительства, — сказал забойщик т. Арапов, — я первым подписываюсь на новый Государственный заем. Вношу свой вклад в дело финансирования великих строек коммунизма.

— Активной подпиской на новый заем мы еще раз покажем всему миру сплоченность советских людей вокруг партии Ленина—Сталина, нашу непоколебимую готовность идти вперед по пути к коммунизму, — заявил помощник начальника участка ОКР т. Раздорин.

Выступающие забойщики, горные мастера, начальники участков, выражая свое желание подписаться на новый Государственный заем, брали обязательства стать на трудовую вахту мира и перевыполнить суточное задание на сотни тонн доброкачественного угля.

Ф. Китаев.

Слово машиностроителей

Как только было передано по радио постановление Совета Министров Союза ССР о выпуске нового займа, во всех цехах углемашзавода состоялись собрания рабочих, инженеров и техников.

— Все, как один, подпишемся на облигации Государственного займа нового выпуска, — заявили машиностроители, — внесем в фонд великих строек коммунизма свой двухнедельный заработок.

— На дело строительства коммунизма в нашей стране, на дальнейший подъем экономики и культуры социалистической Родины дадим свои сбережения займы государству, — заявил мастер кузнечного цеха т. Жерев.

Подпись на заем началась во всех цехах завода. Она проходит, как яркая демонстрация беспредельной преданности советских людей любимой Родине, родной Коммунистической партии.

На дело мирного строительства

На всех участках и в цехах шахты № 3 состоялись собрания рабочих, инженеров и техников, посвященные обсуждению постановления Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа. Они показали нерушимое единство воли партии и народа, готовность советских людей идти к светлому будущему—к коммунизму.

— Единодушная подпись на новый заем покажет нашу готовность защищать дело мира и дружбы народов, — сказал забойщик т. Гончаров. — Я первым с чувством большой радости подписываюсь на заем, вношу свой двухнедельный заработок в дело финансирования великих строек коммунизма.

— Для мирного строительства, для расцвета культуры социалистической Родины мы с радостью отдаём свои сбережения займы государству, — заявили забойщики тт. Сафончик, Герасимов и Белошапко.

Свои патриотические чувства шахтеры выражают горячим стремлением внести возможно больший вклад в дело защиты мира. Многие из них приобретают облигации займа за наличный расчет.

Начало подписки на заем горняки ознаменовали новыми трудовыми успехами. Суточное задание по добыче топлива перевыполнили почти все участки.

И. Гришин.

Дружная подпись на новый заем

С большим воодушевлением встретили работники городской конторы связи постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа.

Услышав по радио сообщение правительства СССР, связисты явились в контору и изъявили

свое желание одними из первых в городе подписать на новый заем.

— Для советского человека не может быть лучшего долга, как внести свои сбережения на пользу любимой Отчизне, — заявила т. Казакова. — С удовлетворением

подписываюсь на новый заем. Пусть цветет и крепнет наша Родина.

Только за один час абсолютное большинство работников конторы подписалось на новый заем.

П. Русаков.

Коммунисты города обсуждают итоги V пленума обкома КПСС

Улучшить постановку работы по воспитанию молодых коммунистов

Состоялось городское собрание партийного актива. С докладом об итогах V пленума Кемеровского обкома КПСС выступил секретарь горкома партии т. Новоселов.

Докладчик подробно рассказал о недостатках, отмеченных в постановлениях пленума обкома КПСС о состоянии и мерах улучшения работы по воспитанию молодых коммунистов и о работе редакции газеты «Кузбасс».

— Все эти недостатки имеют место и в нашей городской партийной организации,—говорит т. Новоселов.—Городской комитет КПСС и первичные партийные организации слабо занимаются воспитанием молодых коммунистов. Об этом свидетельствует тот факт, что в партийной организации города 226 кандидатов в члены партии с просроченным кандидатским стажем.

Плохо поставлена работа по воспитанию молодых коммунистов в первичных парторганизациях госмашзавода, шахты имени Вахрушева и некоторых других. Докладчик рассказывает о причинах неудовлетворительной работы по воспитанию кандидатов в члены партии.

Секретари партийных организаций не привлекают молодых коммунистов к участию в работе, не дают им поручений, не интересуются тем, как кандидаты в члены КПСС повышают свои знания.

Докладчик рассказал о постановке работы с молодыми коммунистами на углемашзаводе.

— Все молодые коммунисты были охвачены политической учебой,—говорит т. Новоселов.—Секретарь партбюро т. Скрипин, партгруппы цехов завода повседневно следят, как молодые коммунисты выполняют данные им поручения, помогают им в решении отдельных вопросов.

Большое внимание в докладе т. Новоселова было удалено вопросу работы городской газеты «В бой за уголь».

Вечером в общежитии

День угасает, мерцая багряным румянцем на западе. В воздухе повеяло прохладой.

В эту предвечернюю пору весело бывает в общежитии молодых горняков шахты № 4—6. На пущистой ярко-зеленой траве молодежь расположилась группами и в одиночку, каждый занят своим делом. Вот группа юношей сосредоточенно слушает рассказ своего товарища Андрея Морозова о недавно прочитанной книге «Мир атома». Над цветочными клумбами склонились девушки. Они пропалывают и поливают цветы. Невдалеке от веранды собирались любители бильярда. Меткий удар, и шар в лузу.

Зине Казак и Любке Шляховой захотелось помечтать. Они расположились в скромном уголочке с рукоделием в руках. Иголка делает медленные стежки: серп молодого месяца в потемневшем небе и шелест листвы навевают

— Газета часто не замечает нового в работе промышленных предприятий, плохо освещает жизнь партийных организаций, редко выступает по вопросам культуры и быта трудящихся. Все эти недостатки в работе городской газеты являются следствием слабой связи с авторским активом. Редакция не практикует проведение читательских конференций, не проводит совещаний рабкоров.

В прениях по докладу выступило 11 человек. Большинство товарищей говорили о необходимости улучшения постановки работы по воспитанию молодых коммунистов.

Партгруппа кузнецкого цеха углемашзавода т. Жердев рассказал, как партийная группа помогает кандидатам в члены КПСС стать активными бойцами за проведение в жизнь решений и политики партии.

С рассказом об опыте работы по воспитанию чувства партийного долга у коммунистов выступил секретарь партбюро углемашзавода т. Скрипин.

— Выполняя указания XIX съезда партии,—говорит т. Скрипин,—партийное бюро улучшило постановку работы с активом. Мы систематически проводим беседы на темы: «Коммунистическая партия—направляющая и организующая сила советского общества», «Устав КПСС—нерушимый закон партийной жизни», «О правах и обязанностях членов партии».

Все коммунисты принимают участие в подготовке вопросов для обсуждения на партийных собраниях. Имея постоянные поручения, они учатся решать вопросы, принимают практическое участие в работе партийной организации. И нужно сказать, что всю эту работу мы проводим через партийные группы. Такая постановка воспитания молодых коммунистов позволила нам под-

нять активность членов и кандидатов в члены КПСС в производственной и общественно-политической жизни коллектива завода.

О недостатках в работе по воспитанию кандидатов в члены КПСС говорили секретарь парторганизации стройотдела шахты «Тайбинская» т. Цыганков, секретарь партбюро этой же шахты т. Зубцовский, партгруппа литьевого цеха госмашзавода т. Страхов и другие.

К сожалению, никто из выступающих на активе не вносил конкретных предложений, направленных на устранение отмеченных недостатков.

Очень мало говорили о работе редакции газеты «В бой за уголь» и многотиражных газет. Лишь два человека—заместитель секретаря партбюро шахты имени Вахрушева т. Гончаров и партгруппа цеха госмашзавода т. Страхов указали на существенные недостатки в работе редакции городской газеты и многотиражной газеты «Машиностроитель».

— В газете «В бой за уголь» печатают отдельные материалы без достаточной проверки фактов, искажают действительность,—говорил т. Гончаров.—Инструктор горкома партии т. Гордеев был на итоговом занятии кружка на шахте имени Вахрушева, которым руководит пропагандист т. Колодина, и написал в газету, что занятие прошло на высоком идеальном уровне. Работник редакции т. Агапитов не был на этом занятии, но написал о нем, что занятие прошло на «низком уровне». Кому же верить? Такие недостатки в работе редакции неизвестны.

Собрание партийного актива приняло постановление, направленное на улучшение постановки работы по воспитанию молодых коммунистов и повышению идеального уровня и содержания газеты «В бой за уголь».

Что-то новое, полезное. Политрук каждый месяц имеет хорошо продуманный, подробный план работы с молодежью, не жалеет своей энергии, чтобы выполнить его. На каждый вечер намечается какое-нибудь интересное занятие, способствующее разностороннему развитию молодых рабочих.

— Почему вы одни и, кажется, скучаете?..

Девушки весело смеются и быстро бегут на веранду, где уже образовался целый хор.

Шахтерское общежитие многим здесь напоминает родной дом, с его уютом, домашним теплом. Всегда здесь весело, дружно, есть чем заняться в свободные часы.

Как лучше организовать свой досуг? Первым советчиком в этом для молодежи является политрук Анна Ивановна Сухарева. Но она не только советчик, она друг и наставник молодежи. Анна Ивановна заботится, чтобы каждого юношу и девушку нашлось занятие по душе, стремится дать

что-то новое, полезное. Политрук каждый месяц имеет хорошо продуманный, подробный план работы с молодежью, не жалеет своей энергии, чтобы выполнить его. На каждый вечер намечается какое-нибудь интересное занятие, способствующее разностороннему развитию молодых рабочих.

Большое место в воспитательной работе уделяется политическому образованию. Вот примерный перечень мероприятий, проводимых в общежитии. Ежегодно делается обзор газет на международные темы. Часто приглашаются квалифицированные лекторы, которые беседуют с молодежью на различные темы. В прошлом месяце лектор горкома КПСС т. Сысоев прочел лекцию «О религиозных предрассудках и их вреде»; работник горкома партии т. Жалейкин выступил перед молодежью с лекцией «О великих стройках коммунизма»; секретарь горкома комсомола т. Дериглазов сделал доклад по материалам XIX съезда партии.

Выше темпы и качество ремонта жилья

Обзор писем трудящихся

Своевременно подготовить к зиме жилой фонд—большая и ответственная задача. Летние месяцы—самые благоприятные для осуществления ее. Поэтому нужно использовать все возможности, чтобы широко развернуть фронт ремонтных работ, добиваться высокого качества их.

Однако некоторыми предприятиями и учреждениями нашего города в ходе ремонта квартир рабочих и служащих допускается много недостатков. В письмах в редакцию трудящиеся сообщают о медленных темпах и низком качестве ремонта квартир.

Плохо ремонтируются квартиры рабочих на шахте имени Вахрушева. График ремонта здесь нарушается. В домах, где ремонтные работы производятся несвоевременно, штукатурка обваливается, полы рушатся. Так, т. Баева сообщает в своем письме об очень плохом состоянии домов по улице Ленина №№ 22 и 24. Домоуправляющая т. Шумилова делала заявку на ремонт этих домов еще в мае. Начальник ЖКО т. Дубов тогда ответил: «По графику здесь предстоит капитальный ремонт. Начнем в первые дни июня».

Июнь уже на исходе, а ремонт еще не начинали. Теперь обещают его произвести только в конце августа. Между тем уже сейчас жить в этих домах небезопасно. Коммунальный отдел шахты, сообщает т. Баева, плохо следит также за очисткой территории рабочего поселка, нарушая санитарные требования, что в летнее время особенно недопустимо.

Много недостатков в организации ремонта квартир на шахте № 1—2. Об этом пишет житель из дома № 8 по улице Ленина т. Голубчик. «С трудом,—рассказывает он,—нам с женой удалось получить квартиру во вновь отремонтированном доме. Но новая кварти-

ра не обрадовала нас. В ней оказалось много недоделок: двери не навешаны, оконных рам нет, печь на кухне не сложена, не была произведена также побелка стен и покраска полов.

Перейдя в эту «отремонтированную» квартиру, мы потратили немало времени на хождение в ЖКО, но нам там категорически отказали закончить ремонт. Начальник ЖКО т. Караваев заявил:

— У нас и без вас работы много.

Как видно,—заключает автор письма,—хозяйственные руководители шахты № 1—2 проводят «ремонт» только для того, чтобы потом сделать запись в отчете. Качество его их не интересует».

Трест «Кагановичуголь» в этом году решил отремонтировать большую жилую площадь. Но он со своим планом не справился. Ремонт отдельных домов начали еще ранней весной и затянули на несколько месяцев.

Так, к ремонту дома № 6 по улице Кирова приступили еще 10 апреля и закончили только через 2 месяца,—сказывает в редакцию т. Федоров.—Многие из намеченных планом работы не выполнены, как, например, покраска панелей, утепление потолка.

Получается это от того, —правильно заключает т. Федоров, —что начальник ЖКО т. Ушаков и прораб т. Шварбаум не заинтересованы в высоком качестве ремонтных работ.

Все эти недостатки, о которых сообщают авторы писем в редакцию, говорят о том, что ремонту жилья в тресте «Кагановичуголь», на шахтах № 1—2, имени Вахрушева и ряде других не придается серьезное значение. Жилищно-коммунальные отделы недопустимо затягивают ремонт квартир, относятся к нему спустя рукава, выпускают из поля зрения самое главное—контроль за качеством работ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Сулимов критики не любят»

Под таким заголовком 17 мая в нашей газете была помещена заметка т. Татаренко. Главный инженер шахты № 13 т. Рябов сообщил редакции, что прораб Сулимов за бездушие и пренебрежение к производственным и ной ответственности.

Очень многие жильцы общежития любят читать книги. Далось это не сразу. Когда не было своей библиотеки и книги приходилось брать из шахтовой библиотеки, молодые рабочие не очень увлекались чтением. Но вот политрук решила организовать передвижную библиотеку. Для начала она почти с каждым побеседовала о том, какие книги он хотел бы прочесть, сама порекомендовала, что читать из литературы. Так с каждым днем любителей чтения литературы становилось все больше. Сейчас во многих комнатах имеются целые книжные полки.

Но нужно, чтобы прочитанная книга, просмотренный кинофильм или пьеса оставляли впечатление, учили разбираться в том, что хорошо и что плохо. Для этого здесь организуются читательские конференции, устраивается коллективное посещение кинокартин. Возвращаясь из клуба, юноши и девушки горячо обсуждают просмотренный кинофильм. Политрук

помогает им найти правильный вывод, дать оценку.

Молодежь общежития полюбила коллективный труд, стремится всячески украсить свой быт. Большая работа была проведена в первые летние дни. Вокруг общежития собственными силами высажено 100 деревьев, разбито 45 цветочных клумб, оборудованы две волейбольные и городищные площадки. Может быть оттого так и приятно отдохнуть в часы отдыха под тенью деревца, высаженного своими руками, или поиграть на спортивной площадке, расчищенной вместе с товарищами...

Над поселком спустилась короткая летняя ночь. Скоро рассвет, снова оживет, заговорит на своем многоголосом языке труда шахтерский город. А молодежи все не спится. Далеко заполночь льется звонкая песня молодости и счастья...

Ф. Федорова,
Н. Степанова.

Шахтеры Киселевска! Развернем традиционное социалистическое соревнование с донецкими шахтерами!

Две недели у шахтеров Донбасса

Остались позади бескрайние поля хлебной житнины страны—Советской Украины. На них зреет новый богатый урожай. Приближается угольный Донбасс. Впереди уже вырисовываются контуры большого города. Еще несколько минут—и под нами центр всесоюзной кочегарки—г. Сталино.

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Самолет плавно приземляется на аэродроме. Не успели мы вступить на твердую землю, как нас окружили знатные донецкие шахтеры. Среди них—лауреаты Сталинской премии—машинист комбайна Ефим Стародубцев и машинист участка Александр Чичкан, депутат Верховного Совета СССР Петр Амелин, бригадир проходчиков Константин Порохов и многие другие с букетами цветов в руках. Все они горячо поздравили нас с приездом, завязалась оживленная беседа. Незабываемой и волнующей была эта первая встреча нашей делегации со своими друзьями и соперниками по труду—горняками Донбасса. Не в официальном кабинете и не в душной раскомандировке, а на зеленой лужайке аэродрома.

БУДНИ ДЕЛЕГАЦИИ

После приема у начальника комбината «Сталинуголь» т. Попченкова начались трудовые будни нашей делегации, приехавшей в Донбасс, чтобы продлить традиционное социалистическое соревнование шахтеров двух крупнейших бассейнов страны. За две недели пребывания в Донбассе мы посетили шесть крупнейших шахт, машиностроительный завод и завод железобетонных стоеч, знакомились с условиями труда шахтеров, с состоянием бытовых комбинатов шахт, дворцами культуры и клубами, общежитиями и детскими учреждениями, строительством и благоустройством городов и рабочих поселков. И везде мы встречали самый теплый, радушный прием, проявление огромного интереса к труду и быту горняков Кузбасса.

БОГАТАЯ ТЕХНИКА

Первое, что произвело на нас большое впечатление,—это широкое применение на шахтах Донбасса богатой и разнообразной советской техники—машин и механизмов, особенно для механизации процессов добычи угля и подготовки нового очистного фронта.

На шахтах имени Лутугина, № 18 имени Сталина, № 40 «Кураховка» мы видели в работе различные горные комбайны, погрузочные машины, транспортеры и другие виды механизмов, заменивших физический труд. Горняки Донбасса работают на комбайнах «Донбасс», «Горняк», «УКМГ», «БКП», «ШБМ-1», применяют пневматическую погрузочную лопату, породопогрузочную машину «УМП» и показывают на них высокую производительность труда.

Основные горные выработки в донецких шахтах, как правило, закреплены металлом и железобетонными стойками. Крепление находится в надлежащем порядке.

Осмотрев машины и их использование, все мы пришли к глубокому убеждению, что и на ряде шахт Кузнецкого бассейна также

Рассказ члена делегации горняков Кузбасса А. БАРИНОВА, начальника шахты № 3

можно применять эти машины, особенно комбайны «ШБМ-1», «БКП», «Горняк» и погрузочную лопату.

Познакомились мы и с Горловским заводом имени Кирова, изготавливающим эту совершенную технику. Это первоклассный машиностроительный завод, настоящий арсенал угольной промышленности. Огромные корпуса завода оборудованы передвижными кранами и оснащены передовой техникой. Множественное количество хитроумной автоматики выполняет самые сложные процессы по изготовлению отдельных деталей машин и даже по контролю за качеством обработки. На заводе почти совершенно отсутствует ручной труд.

ВЫСОКАЯ КУЛЬТУРА ТРУДА

Надо прямо признать, что на шахтах Донбасса более высокая культура труда и производства, чем у нас в Кузбассе. Бывая в машинных лавах и залах, мы везде видели четкий производственный порядок, отличную работу машин и механизмов. Там меньше просторов лав и подготовительных забоев из-за плохой подготовки рабочего места. Донецкие шахтеры более строго относятся к подготовке забоев, соблюдению технологического режима. Там хорошо поставлена информация о состоянии горных выработок и механизмов, поэтому и требования к отчету об организации работ там более высокие.

Особенно нам понравился четкий и ясный порядок в циклических залах и залах забоев. В горных выработках, как правило, сухо, постоянно поддерживается чистота и порядок, не допускается загрязнение и захламленность штреков и откаточных путей.

Все это несомненно дисциплинирует рабочих и участковый надзор и приводит к улучшению организации производства.

Быстрому освоению новой горной техники способствует широкая пропаганда технических знаний. В Сталино мы посетили Дом техники. Это—многоэтажное здание с прекрасной архитектурой, вмещающее множество хорошо отделанных и оборудованных комнат и залов. В горном кабинете мы посмотрели действующие модели всех новейших горных машин и механизмов, макеты и всевозможные наглядные пособия. Здесь систематически проводятся научно-технические лекции, доклады и конференции.

К сожалению, в Кузбассе мы еще не имеем такого крупного центра пропаганды технических знаний.

ЗАБОТА О ШАХТЕРАХ

На всех шахтах, которые мы посетили, административно-бытовые комбинаты хорошо оборудованы, в них работают буфеты, где всегда имеются в большом ассортименте различные продукты. На многих шахтах устроены флаговые, фотарии, ингалятории, ночные санатории.

Интернатные общежития молодых рабочих обставлены хорошей

мебелью и бытовым инвентарем, постельные принадлежности блестят чистотой и тщательностью заправки. Осмотренные нами общежития на шахтах № 18, имени Челюскинцев, Горловского машиностроительного завода по своему оборудованию, чистоте и порядку не уступают первоклассным гостиницам. В каждом из них имеются столовая или буфет, красный уголок и библиотека-передвижка.

Шахтерам Донбасса и их семьям есть где культурно отдохнуть и повеселиться. В их распоряжении прекрасные дома отдыха, парки, стадионы, Дворцы культуры, клубы, библиотеки. На территории бывшего Святогорского монастыря в замечательных природных условиях работают три горняцких дома отдыха. За один прием в них отдыхает более 2-х тысяч шахтеров.

Коллектив каждой шахты имеет свой клуб или Дворец культуры. Особенно нам понравился Дворец культуры на шахте имени Киселева. В кружках самодеятельности этого Дворца занимается около 300 рабочих.

Большая забота проявляется и о детях шахтеров. Для них созданы великолепно оборудованные детские сады, ясли, дачи и пионерские лагеря. Большое впечатление осталось у делегации от посещения детской дачи на шахте «Кураховка».

ФРУКТОВЫЕ САДЫ И ЗЕЛЕНЫЕ ТЕРРИКОНИКИ

Поражает обилие в шахтерских городах зелени. И неестественной, а созданной искусствами руками самих горняков. Территория Горловского машиностроительного завода настолько хорошо озеленена, что без преувеличения можно сказать, что это завод-

сад. Везде—в городах и рабочих поселках высаживаются декоративные и фруктовые деревья, разбиваются парки, скверы, цветники. Характерно, что почти на всех усадьбах горняков, проживающих в индивидуальных домах, имеются свои фруктовые сады.

Встретили мы там и необычайно поразившую нас новинку. Старый, отработанный терриконник. И вместо обычной серой сопки породы мы увидели гору, покрытую зеленою растительностью. оказывается, любовные руки шахтеров сумели так подобрать и посадить специальные сорта акаций и тополя, что они прижились на скучной почве и покрыли весь терриконник ярко-зеленым кустарником.

Поистине есть чему нам поучиться в этом отношении у донецких горняков!

ДРУЖБА, РОЖДЕННАЯ В СОРЕВНОВАНИИ

Посещая шахты Донбасса, знакомясь с трудом и бытом горняков, наша делегация не забывала и о своей основной задаче: поделиться с ними своим опытом, укрепить трудовую дружбу, заключить договор на продление традиционного социалистического со-

ревнования. И где бы мы ни были, где бы ни вносили свои предложения, они везде встречали живой отклик, единодушную поддержку и новый трудовой подъем.

Перед спуском в шахту горняков второй смены шахты имени Лутугина, являющейся предприятием сплошной цикличности, состоялось многолюдное рабочее собрание. От имени горняков г. Чистяково нашу делегацию приветствовал знатный навалогбийщик, Герой Социалистического Труда Дмитрий Маруда, который два года назад вместе с делегацией донецких шахтеров побывал у нас в Кузбассе.

На собрании выступили начальник участка т. Могильный, главный инженер т. Ревков и другие шахтеры. Все они единодушно поддержали наше обращение и сказали, что, соревнуясь с шахтой «Бабановская» комбината «Кузбассуголь», они примут на себя новые, повышенные обязательства и выдадут ко Дню шахтера 22 эшелона антрацита сверх плана. Это обязательство успешно выполняется. Шахта систематически перевыполняет план угледобычи. Этих успехов коллектива горняков добивается благодаря переводу всех участков на график цикличности, четкой и слаженной работе машинистов врубовых машин, навалогбийщиков, проходчиков и транспортников.

Делегация же горняков Кузбасса огласила свои обязательства, принятые на совещании производственно-хозяйственного актива, состоявшемся 18 мая в г. Кемерово.

Кузбассовцы обязались:

1. В 1953 году выдать сверх плана 300 тысяч тонн угля.
2. Механизировать навалку угля на пластах пологого падения на 40 процентов.
3. Перевести 575 лав на работу по графику цикличности.
4. Повысить производительность труда на 6 процентов.
5. Дать 3 миллиона рублей сверхплановых накоплений.
6. К 5 декабря закончить выполнение плана строительства жилых и культурно-бытовых объектов.

Делегация же горняков Кузбасса огласила свои обязательства, принятые на совещании производственно-хозяйственного актива, состоявшемся 18 мая в г. Кемерово.

1. Ко Дню шахтера выдать сверх плана 450 тысяч тонн угля, в том числе 250 тысяч коксующегося.
2. К концу 1953 года довести механизированную навалку угля до 55 процентов.
3. Перевести 407 очистных забоев на работу по графику цикличности.

4. Повысить производительность труда за 8 месяцев 1953 года по сравнению с 1952 годом на 6 процентов.

5. Дать 5 миллионов рублей сверхплановых накоплений от снижения себестоимости угля, в том числе ко Дню шахтера 3 миллиона рублей.

6. К 5 декабря закончить выполнение плана строительства жилых и культурно-бытовых объектов.

В конце июня к нам приедет делегация шахтеров Донбасса для окончательного заключения договора на социалистическое соревнование. К ее приезду горняки Кузбасса обязаны ликвидировать отставание в работе некоторых шахт, принять меры к выполнению своих обязательств и достойно встретить делегацию наших донецких друзей.

Развертыванием традиционного социалистического соревнования двух угольных бассейнов Кузбасс—Донбасс, взаимным обменом опытом работы обеспечим досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана, дальнейший расцвет нашей Родины!

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 19 июня. В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится:

Американская авиация продолжает подвергать бомбардировке мирные населенные районы, не имеющие никаких военных объектов. Вчера американ-

ские самолеты бомбардировали водохранилища Тхячон и Кусен. Причинен большой ущерб. Сегодня они подвергли ожесточенной бомбардировке деревни Куденли и Сенчонли уезда Чунхва.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки—охотники за вражескими самолетами сбили 6 и повредили 3 самолета противника.

Налеты американской авиации на мирные города и села Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 19 июня. Американская авиация продолжает совершать ожесточенные налеты на города и села Корейской Народно-Демократической Республики.

Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, американские самолеты за последние дни совершили несколь-

ко налетов на населенные пункты в провинции Южный Пхенян. 12 июня группа американских штурмовиков подвергла бомбардировку и пулеметному обстрелу деревни в уезде Кован.

В результате этих налетов убито много жителей, в том числе женщины, старики и дети.

К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 19 июня. Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона:

Корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корее опубликовала сегодня следующее коммюнике:

19 июня главный делегат корейско-китайской стороны ге-

нерал Нам Ир через старшего офицера связи уведомил другую сторону, что в связи с важными вопросами корейско-китайская сторона требует проведения пленарного заседания делегаций в 11 час. утра 20 июня. Другая сторона дала свое согласие на это.

Агентство Синьхуа о провокации Ли Сын Мана

ПЕКИН, 19 июня. Специальный корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

С полуночи и до утра 18 июня лисынмановцы с молчаливого одобрения американцев «освободили» одновременно из лагерей военнопленных в Ноансане, Масане, Пусане и Санмуде в Южной Корее 25 тыс. пленных бойцов корейской Народной армии, отнесенных к категории военнопленных, не репатрируемых непосредственно. По соглашению о репатриации военнопленных, подписанному 10 дней тому назад, эти пленные должны были быть переданы под опеку комиссии по репатриации из представителей нейтральных государств в течение двух месяцев после заключения перемирия. Так называемое «освобождение» военнопленных лисынмановцами в действительности означает удаление военнопленных из лагерей с помощью силы и тайных агентов в целях мобилизации их в марionеточную лисынмановскую армию. В сообщении корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Пусана от 18 июня приводилось заявление «высших военных властей Южной Кореи» о том, что «большинство из 25 тыс. освобожденных военнопленных будет зачислено в южнокорейскую армию». Это означало бы достижение цели, которую лисынмановцы преследуют насилиственным задержанием военнопленных.

Штаб американских войск в Токио опубликовал вчера заявление, в котором возлагает ответственность за это серьезное нарушение соглашения всецело на

лисынмановцев. Согласно заявлению, этот инцидент был заранее подготовлен высокопоставленными чиновниками лисынмановского правительства совместно с южнокорейской охраной.

Однако многочисленные факты указывают на серьезную ответственность за это и штаба американских войск. Сообщая о своем приказе «освободить» военнопленных, Ли Сын Ман заявил: «Большинство представителей командования Объединенных Наций, с которыми я говорил о нашем желании освободить этих пленных, относится к этому сочувственно и в принципе с нами согласно». Лисынмановская клика уже давно собирается «освободить» этих военнопленных. 9 июня южнокорейское так наз. «Национальное собрание» приняло решение о «немедленном освобождении всех корейских пленных, отказывающихся от репатриации, и об отправке отказывающихся вернуться на родину китайских пленных на Тайвань». Американская сторона, безусловно, должна была обратить на это внимание. Кроме того, южнокорейская охрана, ответственная за поддержание порядка в этих 4 лагерях военнопленных, находилась под командованием американских офицеров. Хотя американцы хорошо знали о приготовлениях Ли Сын Мана к «освобождению» военнопленных, они не принарядили никаких мер, чтобы помешать этому.

Американские войска были посланы для замены южнокорейской охраны только после того, как Ли Сын Ман «освободил» 25 тыс. военнопленных.

700-летие Стокгольма

СТОКГОЛЬМ. 17 июня в здании городской ратуши в присутствии многочисленных иностранных гостей состоялось торжественное заседание муниципалитета города Стокгольма по случаю 700-летия шведской столицы.

Мэр города Стокгольма Андерсон приветствовал от имени властей города прибывших гостей — представителей столиц иностранных государств и делегатов городов Швеции.

Затем с приветственными речами выступили иностранные гости и представители ряда

К делу Розенбергов

Действия министра юстиции США

НЬЮ-ЙОРК, 18 июня. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, министр юстиции США Браунелл вчера обратился с просьбой к верховному суду аннулировать решение, принятое судьей Дугласом, об отсрочке казни супружеского Розенберг. 15 июня верховный суд был распущен на каникулы до октября, однако председатель верховного суда Винсон имеет полномочия в любое время созвать сессию суда.

Позже вчера стало известно, что Винсон созвал заседание суда на сегодняшний полдень.

Решение верховного суда США

НЬЮ-ЙОРК, 19 июня. (ТАСС). Днем 19 июня верховный суд США на открытом заседании об'явил о своем решении отменить вынесенное 17 июня членом верховного суда Дугласом постановление об отсрочке казни супружеского Розенберг.

Это решение было об'явлено председателем верховного суда США Винсоном.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс указывает, что, если в последнюю минуту не произойдет какое-либо событие, которое изменит положение, например, приказ президента США о помиловании, решение верховного суда, принятое 19 июня, обрекает Розенбергов на казнь на электрическом стуле.

ЛОНДОН, 19 июня. (ТАСС). Вашингтонский корреспондент агентства Рейтер передает:

Эйзенхаузер отклонил прошение Розенбергов о помиловании.

Казнь супружеского Розенберга

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Вчера в 20.00 по нью-йоркскому времени в тюрьме Синг-Синг были казнены супружеское Розенберга.

За полчаса до казни Эйзенхаузер отклонил личное прошение Этель Розенберг о помиловании ее и мужа.

Новая провокация французских фашистов

ПАРИЖ. Газета «Юманите» сообщает, что 18 июня в городе Байонна (департамент Нижние Пиренеи) произошел взрыв в помещении местной организации коммунистической партии. Антикоммунистическая диверсия вызвала возмущение населения города.

Провозглашение Египта республикой

ЛОНДОН. Как передает кипрский корреспондент агентства Рейтер, вечером 18 июня Египет провозгласил республикой. Генерал Нагиб станет президентом и премьер-министром.



Куйбышевгидрострой. Растет и благоустраивается молодой город нефтяников и гидростроителей — Жигулевск. В городе и окружающих его рабочих поселках построены жилые дома, школы, магазины, столовые, детские сады и ясли, клубы, библиотеки, летние площадки, поликлиники, хлебозавод. Сейчас заканчивается сооружение монументального здания Дома культуры, строится большая городская гостиница, благоустраиваются улицы.

На снимке: одна из улиц Жигулевска.

Прессклише ТАСС.

По нашему городу

Многотиражные газеты сообщают:

Строители на курортах и в домах отдыха

Лекция на медицинскую тему

Многие рабочие, инженерно-технические работники, служащие стройконтроли шахты «Тайбинская» проводят свои отпускные дни на курортах и в домах отдыха.

На лучшем курорте страны — в Сочи отдыхают шофер т. Денисов и начальник механизированного цеха т. Черских. В шахтерском санатории, расположенному в Зенковском бору, подкрепляет свое здоровье штукатур т. Бубенчиков.

Многие отпускники получили путевки в дома отдыха. В Торгайском доме отдыха находится плотник т. Сидоров.

В июле профсоюзная организация выдаст еще 50 путевок для трудящихся стройконтроли на курорты и в дома отдыха.

Весело, закаляя свое здоровье, проводят летние каникулы дети строителей. В Чумышском лагере санаторного типа по бесплатной путевке отдыхает сын работницы т. Крымовой. Здесь же находятся дети плотника т. Лещенко, маляра т. Мирошниченко, электрослесаря т. Токарева и других.

СПОРТ

Грубая игра футболистов Киселевска

21 июня на стадионе ДСО «Шахтер» состоялась футбольная игра на первенство области между командами городов Киселевска и Ленинск-Кузнецкого.

Болельщики города страстно желают победы своим футболистам.

Игра решила иначе. На 7-й минуте первого тайма правый нападающий города Ленинск-Кузнецкого т. Павлов сильным ударом посыпал в ворота киселевцев первый гол. Гости, удачно сочетая комбинации, вновь и вновь атакуют ворота хозяев поля второй гол. 2:0.

Чтобы отыграться, футболисты Киселевска во втором тайме начинают грубить, нарушая правила игры. Подножки, толкание игроков противника следуют один за другим. Вместо того, чтобы пресечь это недопустимое поведение киселевских спортсменов, судья т. Шаповалов им повторяет. Так, он без достаточного уважительных причин удаляет с поля двух

лучших игроков г. Ленинск-Кузнецкого т. Шишляникова и Дивина.

Время истекло. Но судья т. Шаповалов совершенно необоснованно дает дополнительные 3 минуты. Однако и за это время киселевские футболисты, играя недружно, не смогли добиться лучших результатов. Не помогла и грубость.

Игра закончилась в пользу футболистов г. Ленинск-Кузнецкого со счетом 2:0. Остается только пожелать руководителям ДСО «Шахтер» города, чтобы впредь они не допускали к судейству футбольных игр людей, не могущих беспристрастно проводить спортивные соревнования. Не грубостью, а упорной тренировкой, умелой игрой нужно завоевывать победу.

23 июня состоялась вторая игра этих же команд. Она закончилась с тем же счетом в пользу футболистов г. Ленинск-Кузнецкого.

А. Андреев.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

шведских городов и коммун. С большим вниманием было выслушано выступление председателя Московского Совета депутатов трудящихся М. А. Яснова.

Между Москвой и Стокгольмом — столицами двух соседних государств, живущими в мире друг с другом, сказал Яснов, установились традиционные добрые отношения...

Население Москвы приветствует развитие этого дружественного контакта двух столиц и видит в нем одно из проявлений упрочения добрососедских отно-

шений между народами Швеции и Советского Союза, об'единенными общими стремлениями к укреплению мира и деловых связей между всеми странами.

Яснов передал от имени столицы СССР подарок городу Стокгольму — ларец из русских самоцветов, отделанный золотым серебром. Крышка ларца украшена картиной, изображающей Московский Кремль. На ларце надпись: «Городу Стокгольму в день его 700-летия от города Москвы». Яснов передал также альбом с видами Москвы.

Адрес редакции и издавательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием об'явлений — тел. 0-98. Типография издавательства газеты «В бой за уголь». Тираж 3870. Заказ № 1006.